

@海南2025届和2026届高中生 请注意补充建立考籍及信息变更

南国都市报3月10日讯(记者 黄婷 实习生 冯兰茜)海南省2025届(2022级)、2026届(2023级)普通高中学生将于2024年7月7日-8日参加普通高中学业水平合格性考试,具体的报名考试工作通知将于近期印发。为了确保其报名工作顺利,3月10日,海南省考试局就做好2025届和2026届学生考籍补建、相片采集及信息变更处理工作等有关事项发布公告。

省考试局指出,各市县招生办和学校于4月1日前收集、审查学生的考籍信息变更材料。对本市县内转学、休学、复学、留级、转出省外的考籍变更,由市县招办通过学考管理系统自行处理,4月8日-12日处理2025届的考籍变更,4月15日-19日处理2026届的考籍变更;户籍基本信息更正和跨市县的考籍变更的材料,各市县于4月19日前报海南省考试局考处审批处理。

4月1日至4月30日现场采集考生本人的电子照片,不采集电子照片者将不允许参加普通高中学业水平考试,采集地点为考生本人所就读中学。

补充建立考籍对象

1.具有本省2025届、2026届普通高中学籍但尚未建立考籍(或虽已申报建立考籍但因材料信息不完整而尚未通过审批)的学生;

2.已在海南省普通高中学校就读,但目前尚未获得本省普通高中学籍的2025届、2026届学生。

申请补充建立考籍的学生应于4月1日前向就读学校提交《海南省×××届普通高中学生补充建立考籍申请表》、本人身份证、本人及法定监护人的户籍材料。未参加本省中考尚未获得本省普通高中学籍的学生,须提交经省教育厅批准确认学籍的书面材料。省外转入的学生,须提交经转入学校和市教育局基础教育部门批准转学并盖

章的《学籍基本信息卡》。

公告指出,各市县招生办和学校于4月1日前收集、审查学生的补建考籍材料,做出初审意见后于4月8日前将材料报海南招生考试局考处。经海南省考试局审核同意补建考籍的学生将补发《报考卡》。各市县招生办于4月10日至15日组织补建考籍的学生通过就读学校端口上网填报信息,读取学生身份证信息和进行网上审批处理。

信息变更对象

1.2025届、2026届学生考籍建立后,因转学、休学、留级、复学等情况,需要对考籍号、就读学校等信息作相应变更的学生,可申请办理信息变更手续;

2.本人或法定监护人的姓名、性别、民族、身份证号码及户籍所在地等个人基本信息填写有误的学生,可申请办理信息更正手续。

跨市县或市县内转学的学生,须提交转入学校从全国学籍管理系统中打印并盖章的《学籍基本信息卡》。休学、留级、复学等的学生,须提交经就读学校批准同意并报县级以上教育行政主管部门备案的证

明材料。

对个人基本信息有误的学生,须提交户籍部门出具的更正证明材料及户口簿、居民身份证原件和复印件。户籍所在地信息属省内变化的原则上不需要更正,可不提交材料。

篮球、羽毛球、围棋、播音…… 三亚周末公益课堂开课啦

南国都市报3月10日讯(记者 胡丽 文/图)为有效化解学生“看护难”,积极落实2024年三亚十大民生实事项目——公益托管服务工作项目,继暑期托管服务之后,三亚市教育局在春季学期特别开设了周末公益课堂,通过形式多样的周末课堂汇聚“双减”大能量,促进青少年多元发展。

3月10日,2024年三亚教育周末公益课堂正式开课,吸引近500名初中学生参加。当天,记者前往探访。

运球、突破、上篮……上午9时,在三亚市第二中学的篮球场上,有基础的学生们在老师指导下,上演一场激动人心的“灌篮高手”竞技比拼。

当天上午,在学校的操场上,乒乓球、跆拳道、羽毛球等课程同步开课。课上,教练现场演示,倾囊相授,学生不时跟着教练比划,全神贯注学习动作。

在海南中学三亚学校校区,精彩正在进行。围棋室内,同学们端坐桌前,或沉着思考,或果断落子,在方寸大小的棋盘上激烈“交战”;书法室内,书法老师现场挥毫泼墨,形如流水的运笔引得同学



篮球教练正在指导学生正确的投篮姿势。

们跃跃欲试。在内容丰富的课程中,学生们享受着周末的快乐时光。

“这活动简直是家长们的‘福音’,课程很多,有户外运动类也有室内的,让孩子的周末过得更充实。”选上课的家长符亚妹特别激动地说。

三亚教育周末公益课堂有关工作负责人告诉记者,活动覆盖今年春季学期周末,结合初中生的兴趣爱好,活动开设了乒乓球、自由搏击、篮球、羽毛球、围

棋、机器人编程、影视鉴赏等13门课程。

记者了解到,2024年三亚教育周末公益课堂系首次开展,是一项普惠性、公益性活动,课程费免费。活动在三亚市第二中学、海南中学三亚学校两个校区设16个班级,吸引近500名初中生参加。此次周末公益课堂活动还将通过送教上门形式,针对专门教育学校(三亚市育苗学校)的学生开设心理健康教育、红色教育等课程。

今年大学英语四六级考试 3月25日起报名

南国都市报3月10日讯(记者 黄婷 实习生 冯兰茜)据海南省考试局消息,2024年上半年全国大学英语四、六级考试笔试(简称CET)和口语(简称CET-SET)将分别于6月15日和5月18-19日举行,考试网上报名时间为3月25日6:00至3月28日17:00进行。高等学校英语应用能力考试(简称A、B级)将于6月16日举行,报名截止时间不得迟于3月28日17:00。

CET报考者应为全日制普通及成人高等院校本科、专科在校生,在籍研究生。修完大学英语四级课程的学生方可报考英语四级,修完大学英语六级课程且英语四级成绩达到425分及以上的学生可报考英语六级。报考日、德、俄语六级考生,对其相应语种四级成绩不做要求。

新赛季女超3月23日开赛 琼中女足首轮迎战 上届冠军武汉女足

南国都市报3月10日讯(记者 陈望)2024赛季全国女子足球超级联赛(以下简称女超)3月23日开赛。3月10日,记者从海南琼中女足获悉,“升班马”海南琼中女足首轮将在琼中主场迎战上届冠军武汉女足。

海南琼中女足前两轮都在主场作战。3月23日的首轮比赛,海南琼中女足将坐镇主场琼中,迎战武汉女足。这是一场“升班马”和上届冠军之间的对决。3月30日,海南琼中女足将在海南体育职业技术学院迎战杭州队。

在本赛季女超比赛中,海南琼中女足将在主场进行11场比赛,其中6场比赛在琼中举行,5场比赛在海南体育职业技术学院举行。

问政海南

关于社保那些事
你问我答

外省参保人个账 能在海南享受家庭共济吗?

南国都市报3月10日讯(记者 谭琦)就广大参保人普遍关切的社保医保问题,“关于社保那些事·你问我答”专栏本期邀请相关业务负责人对社保医保相关政策进行解读。

问:夫妻二人(或者两位参保的家人)可以互加入家庭共济吗?

答:可以的。丈夫可以作为“户主”将妻子添加为家庭共济成员,妻子也可以作为“户主”将丈夫添加为家庭共济

成员。

问:一个孩子可以同时加入爸爸妈妈的家庭共济吗?

答:可以的。参保的夫妻二人可以将他们的孩子添加到家庭共济当中,孩子既可以使用父亲的医保个人账户,也可以使用母亲的医保个账。

我省医保家庭共济支持家庭成员之间互相添加、共济使用个人账户资金,并支持一人可以享受两个以上家庭共济。

问:外省参保人个账能在海南享受家庭共济吗?

答:截至2024年2月中旬,已开通在海南省定点医院、药店异地医保个账支付的省份有:湖北、湖南、贵州、新疆、重庆、黑龙江、内蒙古、山西、吉林、青海。在国家医保服务平台的支持下,今后会有其他的省(区、市)开通在海南个账结算,家庭共济成员在海南也能使用其参保人家庭共济的个人账户或将成为现实。